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Novoť rozsvietila vianočný stromček

Náš chrámový 
zbor Cum Angelis 
v Ríme  

Jeden drevený 
rám zmenil 
pohľad na našu 
obec   

Skandovanie, 
adrenalín a 
hrdosť — zažili 
sme to spolu 
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Výnimočný zážitok našich zboristov v Ríme 

Vo februári vycestovali do Ríma 
na pozvanie nášho rodáka An-
tona Durčáka členovia chrámo-
vého zboru Cum Angelis. Za-
spievali pri príležitosti osláv sv. 
Cyrila a Metoda v Bazilike sv. 
Klementa a v Pápežskom sloven-
skom ústave a kolégiu sv. Cyrila 
a Metoda. Pre členov chrámo-
vého zboru Cum Angelis to bol 
výnimočný a hlboký duchovný 
zážitok. 
Táto slávnosť sa každoročne 
koná 14. februára na mieste od-

počinku svätého Cyrila v Ríme.
Zboristi toto pozvanie s nadše-
ním prijali a svojím veľkým od-
hodlaním prispeli k tomu, aby 
túto cestu mohli uskutočniť. Pri-
dali sa k ním aj ich rodiny a tak 
bolo ich spievanie v Ríme oboha-
tené aj o takýto vzácny spoločný 
čas.
Naša Novoť bola reprezentovaná 
až v ďalekom Ríme a vždy pri 
poďakovaní na konci sv. omší 
zaznelo aj to, že zbor je z obce 
Novoť. Veľkým zážitkom bolo aj 

to, že všetky sv. omše slúžil náš 
Otec biskup František Trstenský.
Zo srdca ďakujeme nášmu rodá-
kovi Antonovi Durčákovi, vice-
rektorovi Pápežského slovenské-
ho inštitútu v Ríme, za pozvanie 
sprevádzať naším spevom sláv-
nosť sv. Cyrila a Metoda. Tieto 
dni v nás zanechali stopu, ktorá 
len tak nezmizne. 
Ďakujeme farnosti Novoť, ktorá 
nás vždy a od začiatku pôsobenia 
nášho zboru podporuje. 
Veľmi ďakujeme aj našim šofé-

rom a firme Colorspol, ktorí nám 
ochotne prepravili svojím autom 
techniku a všetky hudobné ná-
stroje, bez ktorých by to nešlo.
Všetko do seba krásne zapadlo a 
vznikol tak tento krásny, silný a 
nezabudnuteľný zážitok pre náš 
chrámový zbor – Cum Angelis. 
Spolu s anjelmi (v latinčine: cum 
angelis) sme spievali na Božiu 
slávu a prehĺbili tak posolstvo, 
ktoré nám zanechali sv. Cyril a 
Metod: Choďte do celého sveta a 
hlásajte evanjelium.

Úvodník
Milí čitatelia,
prvýkrát v tomto roku sa vám 
prihovára vaša redakcia a hneď 
na úvod chceme povedať nie-
čo dôležité: tieto noviny nie sú 
naše. Sú vaše.
Noviny sa neplnia samy. Za 
každým článkom je niekto, kto 
niečo zažil, zbadal, alebo sa po-
delil. Práve tieto chvíle - veľké 
aj malé, slávnostné aj všedné  
sú srdcom každého čísla.
Takže, ďakujeme. Tým, ktorí 
spolupracujú, inšpirujú a ne-
nechajú nás písať do prázdna. 
A tým ostatným sú dvere otvo-
rené. Budeme radi, keď zaklo-
pete.

S úctou,
vaša redakcia

Oprava elektroinštalácie v škole
V posledných dvoch mesiacoch 
prebiehala oprava elektroinšta-
lácie v našej najstaršej budove 
základnej školy a to konkrétne 
na druhom poschodí. Budova 
bola postavená v roku 1954, tak-
že tento zásah bol viac než nutný. 
Predmetom rekonštrukcie bola 
kompletná výmena elektrických 
vedení, svietidiel, rozvádzačov, 
oprava stien i stropov, ktoré sa 
pri prácach prirodzene poško-
dili. Celá oprava stála 61 858,51 
eur, z čoho asi 80 percent bolo 
financovaných z dotácie Minis-
terstva školstva, výskumu, vývoja 
a mládeže Slovenskej republiky. 
Tešíme sa, že tak ako žiaci aj pe-
dagógovia budú môcť využívať 
krajšie, modernejšie a hlavne bez-
pečnejšie priestory.
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Čistejší vzduch v našej obci – záleží na každom
z nás
Kvalita ovzdušia v obci nie je 
len zimná téma. Znečistenie 
vzniká počas celého roka – v 
zime pri nesprávnom kúrení, 
na jar pri spaľovaní záhradného 
odpadu. Pritom väčšinu problé-
mov dokážeme eliminovať jed-

noduchými zmenami v každo-
denných návykoch.
Prinášame dva krátke pohľady 
na to, ako môže každý z nás pri-
spieť k čistejšiemu vzduchu pre 
všetkých.

Foto: AI-generovaný obrázok

Naša obec, naše chvíle
Keď sa obzrieme späť za uplynulými mesiacmi, vidíme viac než len dátumy v kalendári. Vidíme ľudí. Susedov, ktorí si podali ruku pri 
spoločnom projekte. Deti, ktoré sa smiali na ľade. Rodičov, ktorí hrdí sledovali svoje malé poklady. Seniorov, ktorí odovzdávali to, čo sa v 
knihách nenájde. Práve z takýchto chvíľ je utkané to, čo nazývame domovom. A my sme radi, že ho môžeme zdieľať práve s vami.

NEPÁĽME ODPAD ZO ZÁHRADY – CHRÁŇME 
VZDUCH V OBCI

S príchodom jari mnohí siahajú 
po najjednoduchšom riešení – 
záhradný odpad zapália. No aj 
malé ohniská dokážu výrazne 
znečistiť ovzdušie v celej ulici či 
obci. Vznikajú pri nich jemné 
prachové častice, oxid uhoľna-
tý a ďalšie látky, ktoré môžu zo-
stať vo vzduchu niekoľko hodín 
po dohorení. Dym dráždi oči a 
dýchacie cesty, zhoršuje astmu 
a iné ochorenia pľúc, spôsobuje 
nepríjemný zápach a susedské 
spory.
Citlivejšie naň reagujú deti, 
seniori a ľudia so zdravotnými 
problémami. V suchom počasí 
navyše hrozí požiar. Záhradný 
odpad patrí medzi biologicky 

rozložiteľný komunálny odpad 
a jeho spaľovanie na otvore-
nom priestranstve zákon ne-
povoľuje. Rovnako je zakázané 
spaľovať plasty, lakované alebo 
chemicky upravené drevo, sta-
rý nábytok či iný komunálny 
odpad – pri ich horení vznikajú 
nebezpečné látky s dlhodobým 
vplyvom na zdravie aj životné 
prostredie. Záhradný odpad 
preto patrí do kompostu alebo 
do zberu bioodpadu. Každý z 
nás môže prispieť k čistejšiemu 
ovzdušiu v obci.

Mgr. Františka Krajačičová
Manažér kvality ovzdušia pre 

Žilinský kraj, SAŽP

TEPLO DOMOVA BEZ ZBYTOČNÉHO DYMU: AKO 
KÚRIŤ DREVOM EFEKTÍVNE A UŠETRIŤ

Spôsob, akým kúrime, výraz-
ne ovplyvňuje spotrebu paliva, 
výdavky domácnosti aj kvalitu 
ovzdušia. Počas zimných me-
siacov sa dym z komínov hro-
madí v dolinách a môže spô-
sobovať zdravotné problémy 
– najmä u detí, seniorov a ľudí 
s ochoreniami dýchacích ciest.
Základ efektívneho kúrenia je 
suché drevo – malo by schnúť 
aspoň jeden až dva roky a mať 
vlhkosť okolo 20 %. Mokré dre-
vo produkuje niekoľkonásobne 
viac škodlivín a menej tepla. 

Rovnako dôležité je používať 
vhodné moderné zariadenie a 
nikdy nespaľovať odpad, plasty 
ani lakované drevo.
Pravidelná údržba kotla a ko-
mína, dostatok vzduchu pri 
horení a dobré zateplenie 
domu znižujú spotrebu paliva 
aj množstvo emisií. Správne 
kúrenie je zodpovednosť voči 
celej obci.

Mgr. Františka Krajačičová
Manažér kvality ovzdušia pre Žilinský 

kraj, SAŽP

Advent, ktorý sme si utkali sami

Adventný čas rozsvietil naše de-
diny teplým svetlom a my sme 
ho privítali po svojom - vianoč-
nými trhmi. Pripomienkou, že 
najkrajšie sviatky roka netvoria 
len darčeky, ale predovšetkým 

chvíle, ktoré zdieľame s rodinou 
a priateľmi. Stánky rozvoniavali 
punčom, medovníkmi a tradič-
nými dobrotami, detský smiech 
sa miešal s milými rozhovormi a 
sviatočná nálada sa dala takmer 

chytiť rukou. Účinkujúci rozhý-
bali celé námestie, predajcovia 
priniesli ručne vyrábané výrobky, 
originálne darčeky aj poctivé do-
máce produkty.
Ich šikovnosť a nápaditosť sa po-

starali o to, že každý návštevník 
odchádzal nielen s malou pozor-
nosťou v taške, ale aj s kúskom 
vianočnej pohody v srdci. A to sa 
nedá kúpiť, to sa musí spoločne 
prežiť.



4

Hlas Novote - Obecné noviny

Malé deti, veľká radosť

Keď január prikryl okolie 
tichým snehovým kobercom, 
oslávili sme jednu z najkrajších 
obecných tradícií. S láskou a 
slávnostnou atmosférou sme 

privítali 27 nových malých oby-
vateľov spolu s ich rodinami. 
Pán starosta sa prihovoril rodi-
čom s úprimným povzbudením 
a pripomenul, že rodičovstvo 

je cesta plná radostí, výziev aj 
chvíľ, na ktoré sa nezabúda.
Pri pohostení sa rodičia mohli 
porozprávať a vychutnať si prí-
jemnú spoločnosť. Každé die-

ťatko si domov odnieslo malý 
darček, symbolickú pamiatku 
na deň, ktorý zostane zapísaný 
v kronike obce aj v srdciach ro-
dín.

KULTÚRA & ŽIVOT OBCE

Kroky v snehu, teplo v srdci

Zimná príroda nás opäť pozvala 
von, a my sme pozvanie prijali na 
18. ročník Prechodu Novotským 
chotárom, ktorý si získava srdcia 
účastníkov rok čo rok. Tentoraz 
sa na štart postavilo úctyhod-
ných 189 nadšencov, Novoťanov, 
ale aj turistov z okolitých obcí a 
miest, čo len potvrdzuje, že táto 
tradícia dávno prekročila hra-

nice našej dediny. Počasie nám 
síce nachystalo hmlistý deň, no 
snehu bolo dosť. Trasa sa ako 
tradične začala na Agropenzio-
ne. Tento ročník však priniesol 
malé prekvapenie - zastávku na 
Colinke, kde boli pre všetkých 
pripravené voňavé a chutné 
šišky ako malá sladká odmena 
v polovici cesty. V polovici tra-

te, pri Chate na Holi, sa lyžiari 
mohli zastaviť, oddýchnuť si a 
načerpať nové sily. Po precho-
de zimnou krajinou nič nechutí 
lepšie než niečo teplé v rukách 
a priateľský rozhovor na čistom 
vzduchu. Pohľad do okolia - hoci 
zahmlený - stál za každý krok. A 
záver? Návrat na Agropenzion, 
kde kuchárky nachystali výbor-

ný guláš, tá najlepšia bodka za 
zimným výletom.
Veľké poďakovanie patrí vede-
niu a pracovníkom Agropenzio-
na za pohostinnosť a zázemie, 
Colinke za sladkú zastávku, pra-
covníčkam obecného úradu za 
občerstvenie na Chate na Holi 
a dievčatám pri štartovnom za 
úsmev a poriadok od samého 
začiatku. A nesmieme zabudnúť 
ani na tých, bez ktorých by celý 
prechod nemal zmysel - skutris-
tom, ktorí nám pripravili stopu. 
Prechod Novotským chotárom 
nie je len o športových výko-
noch, ale aj o vytváraní spomie-
nok. Je to akcia, ktorá spája ľudí 
rôznych generácií, ľudí, s otvore-
ným srdcom pre šport.

Posledný tanec pred pôstom
V jeden februárový deň sa v kul-
túrnom dome stretli všetky roz-
právková i nerozprávkové bytosti 
na tradičnom maškarnom plese, 
ktorý bol spojený s pochováva-
ním basy. Masky zakryli tváre, 
no odhalili to najlepšie z nás, chuť 
zabaviť sa, byť spolu a na chvíľu 
zabudnúť na všedné dni. A keď 
prišiel čas tradičného pochováva-
nia basy, v sále zavládlo to zvlášt-
ne fašiangové čaro, posledný ta-

nec, posledná pieseň, rozlúčka so 
zábavou s úsmevom na perách. 
Do pôstu sme vstúpili tak, ako sa 
patrí, s plným srdcom.
Za atmosférou, ktorá sa dala krá-
jať, stáli Jednota dôchodcov No-
voť a folklórny súbor Grúnik. Bez 
ich srdca a energie by večer nebol 
tým, čím bol.
Tradície v Novoti žijú. A kým ich 
budeme spoločne prežívať, budú 
žiť ďalej.
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Okno do prírody
Keď sa príroda prebudila zo 
zimného spánku, pribudlo 
v našom chotári niečo vý-
nimočné - okno do prírody. 
Vďaka spolupráci Stolárstva 
Brandys, obce Novoť a Erika 
Durčáka teraz pri potulkách 
okolím natrafíte na drevený 
rám, ktorý ako obraz vyzdvi-
huje panorámu našej obce. Vý-
hľad, ktorý rámuje, patrí k tým 
najkrajším, ideálne miesto na 
krátke zastavenie, načerpanie 
energie alebo pamätnú fotku. 
Sme radi, že spoločnými si-
lami vznikajú projekty, ktoré 
skrášľujú naše prostredie a lá-
kajú objaviť jeho krásy z úplne 
nového uhla. 

Hviezdoslav v obecnej 
knižnici

V mesiaci, ktorý patrí kni-
hám, znela v obecnej knižnici 
poézia aj próza kde sa konalo 
školské kolo recitačnej súťaže 
Hviezdoslavov Kubín. Najprv 
sa predstavili mladší žiaci, 
o deň neskôr si recitátorské 

umenie zmerali tí starší. Cel-
kovo 60 súťažiacich predviedlo 
pekné výkony a porota mala 
skutočne neľahkú úlohu.
Všetkým účastníkom patrí 
uznanie za odvahu a lásku k 
literatúre.

Zima pomaly ustupuje, dni sa predlžujú a s nimi rastie aj chuť stretávať sa, tvoriť a objavovať. Náš obecný život to len potvrdzuje. 
Každá udalosť, každý projekt, každý detský smiech je dôkazom, že táto komunita žije naplno.

A to je to najkrajšie, čo môže obec mať.

Naša škola, naše príbehy 
Škola nie je len miesto, kde sa sedí v laviciach a plnia úlohy. Je to živé miesto plné ľudí, nápadov a príbehov, ktoré stoja za to, aby sa o nich vedelo. 
Prinášame vám práve také príbehy — o žiakoch, ktorí niečo vytvorili vlastnými rukami, naučili sa niečo nové, pomohli prírode aj jeden druhému.

Nová chill zóna -  miesto, kde nápad dostal reálnu 
podobu

Kto by si bol pomyslel, že z nie-
koľkých drevených paliet môže 
vzniknúť miesto, pri ktorom 
sa zastaví každý, kto vojde do 
školy? Presne to sa však poda-
rilo a výsledok stojí skutočne 
za to. Základná škola sa môže 
pochváliť novinkou, ktorá už 
od prvého dňa plní svoj účel na 
výbornú. Nejde o žiadne dra-

hé vybavenie z katalógu. Celý 
priestor vznikol z obyčajných 
drevených paliet a práve to je na 
tom to najkrajšie. Za každým 
kúskom sedenia, za každým 
detailom sa skrýva kus práce, 
nápadov a nadšenia. Sponzori 
poskytli materiál a podporu, 
učitelia koordinovali a usmer-
ňovali, žiaci však boli tými, 

ktorí skutočne priložili ruku k 
dielu. 
Chill zóna dnes slúži predovšet-
kým žiakom ako útočisko počas 
prestávok, miesto na pokecanie 
s kamarátmi či chvíľu oddychu 
od školského ruchu. Zároveň je 
to reprezentatívny kútik, kto-
rý príjemne prekvapí každého 
návštevníka budovy. 

Ľad, smiech a dobrá nálada
K radosti zimných mesiacov 
prispelo aj bezplatné verejné 
korčuľovanie v Grizly aréne v 
Oravskej Lesnej. Na ľade stre-
távali deti aj dospelí a využili 
príležitosť na spoločný pohyb. 
Ľad pod korčuľami, studený 

vzduch v tvári a smiech oko-
lo -  také chvíle sa jednoducho 
nedajú zabudnúť.
Veď práve tieto stretnutia spá-
jajú generácie, vytvárajú nové 
priateľstvá a z obce robia sku-
točnú komunitu.
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DIGI CAMP: Keď sa škola stretne s budúcnosťou
Štvorica našich žiakov: Matej, 
Adam, Sofia a Michal sa vydala 
do Bratislavy, kde ich čakala ce-
loslovenská súťaž DIGI CAMP 
(Innovation Camp digitálnej 
gramotnosti), ktorú zorgani-
zovala Junior Achievement 
Slovensko v spolupráci so spo-
ločnosťou AT&T. Na súťaž ich 
pripravil a sprevádzal pán učiteľ 
Bendík.
DIGI CAMP je celodenná súťaž, 
kde žiaci pracujú v zmiešaných 
tímoch na praktickom zada-
ní, ktoré dostanú až priamo na 
mieste. Tentokrát sa výzvy toči-
li okolo programovania a skla-

dania modelov s pomocou BBC 
micro:bitov. Kreativita, logické 
myslenie a tímová spolupráca 
boli na programe celý deň a naši 
žiaci sa do toho pustili naplno.
Bola to skvelá skúsenosť nielen 
odborná, ale aj ľudská. Stretnúť 
rovesníkov z celého Slovenska, 
spoločne riešiť výzvy a zažiť at-
mosféru skutočnej súťaže je nie-
čo, čo sa v školskej lavici naučiť 
nedá. Matej, Adam, Sofia aj Mi-
chal predviedli, že majú nielen 
šikovné ruky a bystré hlavy, ale 
aj skvelého tímového ducha.
Na také výkony môžeme byť 
právom hrdí!

Rozprávková noc v škole
Piatok večer, prázdne chod-
by školy, zhasnuté svetlá a 
uprostred toho všetkého sku-
pinka žiakov piateho ročníka, 
ktorí sa chystajú na dobrodruž-
stvo. Nie hocijaké. Rozprávkové.
Celá noc bola venovaná ľudovej 
rozprávke Išlo vajce na vandrov-
ku. Prostredníctvom hier, súťaží 
a tvorivých aktivít žiaci doslova 
vstúpili do príbehu — vandro-

vali s vajíčkom, riešili záhady a 
hľadali tajomný poklad. Rodi-
čia, ktorí prišli rozprávku pre-
čítať, sa stali súčasťou celého 
zážitku a pridali mu na auten-
tickosti.
Vankúšová vojna na záver ro-
zohnala posledné zbytky ospa-
losti a keď sa napokon všetko 
upokojilo, v škole zostal len 
tichý smiech a spokojné tváre. 

Deň vody: 141 kilogramov odpadu a jedna veľká lekcia

Koľkokrát ste tento víkend otoči-
li vodovodným kohútikom? Raz? 
Päťkrát? Žiaci štvrtého ročníka si 
na túto otázku odpovedali sami 
a keď si spočítali výsledky, zosta-
li prekvapení. Tridsať, niekedy až 
päťdesiat otočení za dva dni. Zdan-

livo bežná vec, ktorú si väčšina z 
nás vôbec nevšíma, zrazu dostala 
celkom iný rozmer. Príležitosťou 
na toto zamyslenie sa stal Svetový 
deň vody, ktorý si škola pripome-
nula s poriadnou dávkou energie aj 
zodpovednosti. Žiaci sa rozprávali 

o tom, aký význam má voda pre ži-
vot na Zemi, prečo je vzácnejšia než 
zlato a čo každý z nás môže urobiť 
pre jej ochranu. Nie niekedy v bu-
dúcnosti ale už dnes, doma, bežný-
mi návykmi. Slová však nestačili. 
Žiaci si zobrali rukavice a vrecia a 

vyrazili von. Čistenie okolia školy 
sa zmenilo na súťaž: kto nazbiera 
viac, kto nájde najväčší kus odpa-
du, kto bude najrýchlejší. Výsle-
dok? Spoločne vyzbierali neuveri-
teľných 141 kilogramov odpadkov. 
Číslo, ktoré hovorí samo za seba.
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Volejbalová sezóna v znamení úspechov 

Tohtoročná volejbalová sezóna 
2025/2026 sa pre náš oddiel niesla 
v pozitívnom duchu. Aj keď ju ne-
možno označiť za najúspešnejšiu, 
určite patrí medzi tie vydarené. 
Priniesla pekné výsledky, nové 
skúsenosti a množstvo radosti zo 
samotnej hry.
V tomto ročníku sme sa nezúčast-
nili súťaží organizovaných v rám-
ci Slovenskej volejbalovej federá-
cie, no aj napriek tomu mali naše 
družstvá dostatok príležitostí na 
kvalitné zápasy a konfrontáciu so 
súpermi.
Náš oddiel sa v tomto ročníku za-
pojil do dvoch súťaží, v ktorých 
sme mali zastúpenie naprieč ve-

kovými kategóriami. Mladé volej-
balistky reprezentujúce náš klub 
sa predstavili v Oravskej volejba-
lovej minilige. Táto súťaž prebie-
hala od októbra do marca formou 
štyroch turnajov, na ktorých sa 
stretli družstvá z celého regiónu.
Hráčky počas celej sezóny pred-
vádzali obdivuhodné výkony.
Od prvých zápasov bolo vidieť 
ich odhodlanie, chuť zlepšovať sa 
a silného tímového ducha. Kaž-
dý turnaj priniesol napínavé mo-
menty, dievčatá dokázali vždy 
zabojovať a ukázať svoju kvalitu. 
Výsledkom ich snahy je fantastic-
ká bilancia. Víťazstvo na všetkých 
štyroch turnajoch, čo ich radí me-

dzi jednoznačných lídrov súťaže.
Pred nami je ešte posledná výzva 
– finálový turnaj, ktorý sa usku-
toční v apríli a definitívne roz-
hodne o celkovom víťazovi. Naše 
družstvo vstupuje do finále z naj-
lepšej možnej pozície a je považo-
vané za hlavného favorita.
Veríme, že dievčatá zvládnu aj 
tento krok a úspešnú sezónu ko-
runujú zaslúženým prvenstvom.
Popri mládežníckej súťaži sa 
náš oddiel zapojil aj do tradičnej 
Mestskej ligy, ktorá sa už dlho-
dobo teší veľkej obľube medzi 
hráčmi aj fanúšikmi. Táto súťaž 
je známa svojou kvalitou a vy-
rovnanosťou, čo sa potvrdilo aj 

tento rok. Naši hráči a hráčky v 
nej predviedli bojovné výkony a 
dokázali konkurovať aj silným 
súperom. Zápasy priniesli množ-
stvo pekných výmen, dramatic-
kých momentov a emócií, ktoré k 
športu neodmysliteľne patria. V 
konečnom hodnotení sa nášmu 
tímu podarilo vybojovať krásne 
3. miesto, ktoré je odmenou za 
ich snahu, nasadenie a tímovú 
spoluprácu.
Sezóna 2025/2026 tak priniesla 
množstvo pozitívnych momen-
tov. Teší nás najmä nasadenie 
hráčov, ich chuť zlepšovať sa a 
dobrá atmosféra v tíme. Práve tie-
to veci sú základom pre ďalší roz-
voj nášho volejbalového oddielu.
Poďakovanie patrí všetkým hráč-
kam, hráčom, trénerom aj rodi-
čom za ich podporu a reprezen-
táciu nášho volejbalu.
Teraz už držíme palce našim 
žiačkam vo finálovom turnaji a 
veríme, že sa im podarí úspešnú 
sezónu zakončiť tým najlepším 
možným spôsobom.

Korbáče, kraslice a most medzi generáciami

Nie každý deň sa stretnú dve ge-
nerácie pri jednom stole a spo-
ločne tvoria niečo, čo má korene 
hlboko v histórii nášho kraja. 
Žiaci štvrtého ročníka a členovia 
Jednoty dôchodcov však práve 

toto zažili a bolo to stretnutie, 
na ktoré len tak nezabudnú ani 
jedni, ani druhí. Chlapci sa pod 
trpezlivým vedením starších na-
učili pliesť korbáče - symbol Veľ-
konočného pondelka, ktorý si 

mnohí z nás pamätajú z detstva. 
Dievčatá maľovali vajíčka, kaž-
dé iné, každé jedinečné. Okolo 
stolov vládla sústredená tichosť 
prerušovaná spokojným šucho-
toním a občasným smiechom.

Toto stretnutie nebolo len o tra-
díciách. Bolo o úcte, o počúvaní, 
o tom, že niektoré veci sa nedajú 
naučiť z učebnice. Škola si váži 
takéto chvíle — a teší sa na ďal-
šie.

Každý z príbehov v tomto vydaní má niečo spoločné — za každým stoja ľudia, ktorým na veciach záleží. Žiaci, ktorí sa nevzdali. Učitelia, ktorí inšpirujú. 
Rodičia a seniori, ktorí prišli a pridali sa. Práve takéto chvíle robia zo školy viac než len budovu s triedami. Robia z nej rodinu.
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NAŠI ŠAMPIÓNI , VÝZVA

Ešte stále máš čas zachytiť okamih, ktorý stojí za to!  
Výzva Zaostrené na prírodu stá-
le žije. S radosťou očakávame 
každý jeden záber, v ktorom sa 
odráža krása Novote. Jar roz-
prestiera svoje farby, príroda sa 
prebúdza zo zimného spánku a 
svet okolo nás sa mení na galé-

riu plnú tichých, no čarovných 
momentov. Stačí sa na chvíľu 
zastaviť, rozhliadnuť sa a stlačiť 
spúšť.
Veľmi pekne ďakujeme všet-
kým, ktorí sa už zapojili. Vaše 
fotografie nás úprimne tešia a 

ukazujú, aké krásy máme na do-
sah. Zároveň sa tešíme na nové 
zábery a pohľady, ktoré ešte len 
prídu.
Každý mesiac môžeš zaslať jed-
nu fotografiu na
hlasnovote@novot.sk

Do predmetu uveď názov me-
siaca, v ktorom bola fotografia 
zachytená, a pokojne pridaj aj 
krátky popis či svoje meno – 
príbeh za fotkou má svoje čaro.
Staňte sa aj vy súčasťou obecné-
ho kalendára na rok 2027. 

Počet obyvateľov 1. 1. 2025:  3814
Počet obyvateľov 31. 12. 2025: 3819 (priemerný vek: 33,9)
  mužov:	 1913 (priemerný vek: 33,2)
  žien:	 1906 (priemerný vek: 34,5)
Nad 18 rokov:	 2731
  mužov:	 1378
  žien:	 1353
Do 18 rokov:	 1088
  chlapcov:	 535
  dievčat:	 553
Cudzinci:	 12
Slobodní:	 1957
Manželia:	 1611
Ovdovelí:	 179
Rozvedení:	 72
Narodení:	 57
  chlapcov:	 27

  dievčat:	 30
Zosnulí:	 33
  mužov:	 15
  žien:	 18
Sobáše:	 17
  mimo Novoť	 +11
Prisťahovaní:	 17
  mužov:	 10
  žien:	 7
Odsťahovaní:	 36
  mužov:	 15
  žien:	 21
Prírastok obyvateľov za rok 2025:	 +5
Najstarší občan:	 91 rokov
Najstaršia občianka:	 96 rokov
*údaje uvedené pri rozvedených osobách sú celko-
vým počtom rozvedených k 31. 12. 2025

ŠTATISTIKA ZA ROK 2025

Srdce leva: Striebro s chuťou zlata 

Za novoťskými hokejistami je ďal-
šia výborná sezóna 2025/2026. Po 
minuloročnom historicky prvom 
titule majstrov Oravskej hokejovej 
súťaže „B“ sa tím pustil do obhaj-
oby s rovnakou partiou chlapov, 
ktorá ten titul vybojovala. A ne-
stratil sa. 
Naši chlapci to zvládli výborne: z 
18 zápasov vyhrali 11, trikrát re-
mizovali a štyrikrát prehrali, čo im 

stačilo na druhé miesto z desiatich 
tímov. Zaujímavosť? Dali najviac 
gólov v celej lige - až 98.  Dostali ich 
len 58, čo bol druhý najlepší výsle-
dok medzi všetkými tímami.
Do vyraďovacej časti postúpilo 
osem tímov a Novoťania ako druhí 
nastúpili proti Oravskej Lesnej. 
Prvý zápas bol opatrný, no vyhra-
li 2:1. V druhom sa už odviazali a 
súpera rozbili 8:3. Semifinále pri-

nieslo to pravé derby - susedia zo 
Zákamenného. Na štadióne to žilo, 
tribúny praskali a novoťskí fanúši-
kovia, boli tí najhlasnejší. Chlapci 
zvládli oba zápasy (5:1 a 4:1) a náš 
brankár Milko Plevjak predvádzal 
výkony so zásahmi na úrovni 94 a 
96 percent.
Finále proti Novej Bystrici bolo 
srdcervúce. Prvý zápas sme pre-
hrali 2:4, no v druhom sme ukázali 

charakter - otočili sme ho z 1:2 na 
3:2 a dotiahli sériu do tretieho roz-
hodujúceho zápasu o zlatý gól. Ten, 
žiaľ, padol do našej brány.
Striebro teda namiesto zlata, ale 
hanba rozhodne nie. Fanúšikovia 
na nás čakali na ľade, skandovali, 
tešili sa s nami a oslavy pokračovali 
v Trende do neskorých hodín.
Veľké ďakujem patrí celému reali-
začnému tímu - Ľuboš Paták, Ma-
rek Kuhejda a Marek Furgalák - ale 
aj sponzorom, bez ktorých by to 
jednoducho nešlo: obci Novoť, Co-
lorspol, KVN, VDD Orava, IPSD, 
B.V.M., KRYSTOF Bespoke joine-
ry, CAVITÉ DENTAL, Na okraji, 
NIBLA a NRP.
A hlavne, ďakujeme vám, fanúši-
kovia. Ste najlepší v celej Orave, to 
vám povedia aj organizátori súťaže.

Jakub Jagnešák


